



Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Храним традиции. Шагаем в будущее



## С ветерком да по склону!



Сноубордисты одними из первых опробовали новую трассу.



Команда первооткрывателей: «У нас все получилось!»

Фото В. КИРИЧУКА

На территории комплекса «Белокуриха-2» в праздничные дни открылись сразу три объекта: новая горнолыжная трасса на горе Мишина, музей шоколада и Русский дом в «Андреевской слободе».

Как сообщил заместитель генерального директора компании «Курорт Белокуриха» по стратегическому развитию Олег Акимов, предприятие – основной инвестор площадки «Белокуриха-2» – продолжает реализовывать политику по созданию туристического кластера края.

Заместитель начальника управления Алтайского края по внешним связям, туризму и курортному делу Максим Таркин так оценивает открытие новых объектов:

– Сегодня мы открыли три разных, но равно интересных объекта. Я убежден, что они повысят привлекательность как площадки «Белокуриха-2», так и в целом курорта, потому что дают возможность разнообразного отдыха. На наших глазах курорт из бальнеологического

стал туристическим центром, который к тому же является местом проведения событийных, спортивных, культурных меро-

**«В ПЕРСПЕКТИВЕ ГОРЫ МИШИНА, ЧЕРНИЖНАЯ, ГЛУХАРИНАЯ И ЦЕРКОВКА СОСТАВЯТ ЕДИНЬИ ГОРНОЛЫЖНЫЙ КОМПЛЕКС».**

приятий. Я полагаю, что у этой территории есть еще большие перспективы для развития и успеха.

Кстати, даже в день открытия два музея «Андреевской слободы», находящиеся неподалеку



Владимир Войчишин представляет музей шоколада.

друг от друга, пользовались спросом туристов. Так, присутствующие с большим интересом посетили Русский дом, рассказывающий о быте крестьян-переселенцев XIX века. В числе его экспонатов – текстиль и утварь того времени. Музей шоколада в свою очередь собрал любителей

сладкого полюбоваться на необычные экспонаты и не только. Всем желающим было предложено весьма специфическое угощение: сало в шоколаде – сюрприз от создателя музея – Владимира Войчишина.

(Окончание на 3 стр.)



Тот самый деликатес.



Сладкие фигурки непросто изготовить.

### ЦИФРА

**750** тысяч жителей края воспользовались соцподдержкой в 2017 году

За счет бюджетных средств полностью обеспечены выплаты гражданам, пострадавшим от воздействия радиации, пособия семьям с детьми, ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным гражданам, гражданам при рождении третьего ребенка и последующих детей и др. Профинансированы субсидии и компенсации по оплате жилья и коммунальных услуг.

Светлана ЯКОВЛЕВА

### СТАТИСТИКА

## Без происшествий



Холодная погода – одна из причин снижения травматизма.

Новогодние каникулы окончены. Все службы и ведомства подводят итоги работы в эти дни. В Министерстве здравоохранения края рассказали, как регион пережил новогодние праздники и как работали экстренные службы.

По словам заместителя министра Сергея Насонова, каникулы прошли в штатном режиме. Это результат слаженной работы всех служб, отвечающих за профилактику происшествий.

В итоге эпидемиологический порог по ОРВИ в Алтайском крае в этом году ниже на 25 процентов, чем в аналогичном периоде прошлого года. Снижение этого показателя по Барнаулу составляет 11 процентов.

В центр термических ожогов за период с 30 декабря по утро 9 января обратился 21

человек, на сегодня четверо остаются госпитализированными, их состояние врачи оценивают как стабильное. При этом все обратившиеся – ожогового профиля, пациентов с переохлаждением и обморожением не было.

Служба медицины катастроф эвакуировала 64 пациента из различных медицинских организаций в соответствии с порядком оказания помощи. При этом санавиацией было совершено два вылета в Усть-Калманку и Горняк. Чрезвычайных ситуаций в системе здравоохранения зарегистрировано не было. Впрочем, неординарный случай все же имеется.

30 декабря в ожоговый центр была эвакуирована беременная женщина, обварившаяся кипятком. 4 января специалисты центра «ДАР» помогли ей с родоразрешением, у женщины родилась чудесная девочка. В настоящий момент малышка чувствует себя хорошо. Находясь в перинатальном центре,

**13 759**

вызвов за новогодние праздники обслужили медики скорой помощи края

мама заканчивает лечение в ожоговом центре. Врачи предполагают, что уже на этой неделе смогут выписать маму и малыша домой.

В штатном режиме также работала служба скорой помощи края. Ежедневно на смену выходило 235 – 240 бригад, за новогодние праздники они обслужили 13 759 вызвов. Среднее количество вызвов на бригаду составило 10 – 15 случаев. А время ожидания «скорой» в городах составило 12,5 – 18 минут. По сравнению с прошлым годом средняя нагрузка в этом году была немного ниже.

В травмпункты края было зарегистрировано 1070 обращений. 175 из обратившихся получили травмы, связанные с гололедом, на горках и катках получена 71 травма. В основном это ушибы мягких тканей. В целом и этот показатель ниже прошлогоднего.

Кстати, в краевом центре скорая помощь также обработала безвзвешенные ситуации. Как рассказал заместитель главного врача по гражданской обороне и мобилизационной работе ССМП Евгений Зулинский, в новогоднюю ночь пациенты поздравляли приехавших медиков, а за время праздников в адрес бригад краевого центра было направлено 10 благодарностей.

Анна БОДАГОВА

### НОВОСТИ

#### Собирают подписи

Алтайский край присоединился к регионам страны, в которых проходит кампания по сбору подписей в поддержку кандидата в президенты России, самовыдвиженца Владимира Путина. Об этом сообщили в региональном исполкоме Общероссийского народного фронта (ОНФ).

По словам руководителя регионального исполкома Сергея Войтока, Барнаул лидирует по количеству точек сбора подписей. Так, например, волонтеры работают в торговых центрах «Пионер», «Галактика», «Волна» и «Огни», а также на автовокзале. Аналогичные точки действуют и в других крупных городах – Бийске и Рубцовске. Время работы с 12.00 до 20.00.

Владимир Путин идет на выборы 18 марта самовыдвиженцем, поэтому для регистрации кандидатом ему необходимо заручиться поддержкой не менее 300 тысяч избирателей со всей страны. Доля нашего региона в этой цифре составляет не менее 7 тысяч подписей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

#### Достаём калькуляторы

В Алтайском крае установили сумму, которую будут выплачивать из средств маткапитала семьям с низким доходом. Пенсионный фонд уже принимает заявления.

Мера поддержки адресована семьям, в которых ребенок родился или усыновлен после 1 января 2018 года. Одновременно можно подать заявку на получение СНИЛС для малыша.

В Алтайском отделении ПФР разъяснили, как понять, имеет ли семья право на выплату. Нужно взять общую сумму ее доходов за последний год, разделить на 12, затем разделить на количество членов семьи, включая рожденного второго ребенка. Если полученная сумма меньше полутора кратного прожиточного минимума, можно идти в Пенсионный фонд и подавать заявление.

По данным на 27 декабря, прожиточный минимум в крае составляет 10 002 рубля. Если доход на каждого члена семьи оказался меньше 15 003 рублей, ежемесячная выплата составит 9434 рубля.

#### Постоянный клиент

Завод механических прессов, расположенный в Барнауле, заключил новый контракт с партнером из Словении – компанией KLS.

Сотрудничество машиностроителей длится уже более 10 лет. Новый контракт с постоянным заказчиком подписали в декабре 2017 года. На этот раз в Словению поставят пресс усилием 1600 т.

В компании KLS уже установлено четыре алтайских прессы.

#### Дорогам – дорожную технику

Управление автомобильных дорог Алтайского края закупает еще один холодный ресайклер – машину для стабилизации грунта и восстановления поврежденных дорожных покрытий.

Начальная цена контракта на ресайклер – 49,9 млн рублей. Средства на покупку выделяет краевые власти.

#### До пяти лет – бесплатно

Детей до пяти лет в Алтайском крае на подавляющем большинстве автобусных маршрутов по межгороду будут перевозить бесплатно. Для этого при покупке билетов в кассе нужно предоставить документ, подтверждающий возраст ребенка.

Как сообщили на Барнаульском автовокзале, правило действует с 1 января 2018 года. Детям до пяти лет будут оформлять билет с нулевой стоимостью с предоставлением отдельного места.

Не все перевозчики взяли на себя обязательство по предоставлению таких льгот. Исключением стали несколько межрегиональных и международных маршрутов, например, из Барнаула в Павлодар и Кемерово.

#### Когда Рубцовск выйдет на лёд?

О планах по строительству ледовой арены в Рубцовске рассказала руководитель управления спорта и молодежной политики Алтайского края Елена Лебедева на «прямой линии» сайта «Алтайский спорт».

«Строительство дворца начнется в 2018 году», – сообщила она. К настоящему моменту согласован проект концессионного соглашения о создании и эксплуатации объекта. По ее словам, в 2017 году был решен земельный вопрос.

Первоначально предполагалось строительство простой крытой коробки. Теперь решено возвести ледовый дворец.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

### ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер юго-западный, 7-12 м/сек, порывы до 20 м/сек, снег, метель, гололед.

0° - 5° | -1° - 3°

в последующие двое суток в крае

11 января **ночь** Ветер юго-западный, 14-19 м/сек, порывы до 24 м/сек, снег, метель, гололед.

-4° +1°

12 января **ночь** Ветер юго-западный, 14-19 м/сек, порывы до 24 м/сек, снег, метель, гололед.

-4° -9°

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Кончились каникулы

**11** **Завтра, 11 января, школьники Алтайского края сядут за парты после зимних каникул.**

Во время отдыха для учащихся проводили мероприятия, в которых участвовало около 60 тыс. детей.

По информации Минобразования края, состоялся форум «Юные лидеры Сибири», зимние учебно-тренировочные сборы по химии для талантливых учеников, «Математические бои команд школ Алтайского края и городов Сибири памяти Е.В. Напалковой».

Алёна ИВАНОВА





